
保護者各位

回答数　　　（183人中　129人回答）70.5％

令和5年度

社会福祉法人清水福祉会

おみがわこども園

保護者アンケート結果

　先日の保護者アンケートにご協力いただきましてありがとうございました。結果がまとまりましたので、

ご報告いたします。

思う, 99%

どちらともい

えない, 1%

思わない, 0%

わからない, 0%

問2-1 子どもたちは、伸び伸びと

楽しんでいると思いますか

思う

98%どちらともいえ

ない

1%

思わない

1%

わからない

0%

問2-2 こどもたちは園生活の中で、経験の

幅が広がり、充実した日々を過ごしている

と思いますか

思う

92%

どちらともい

えない

5% 思わない

0%

わからない

1%

無回答

2%

問2-3 保育室等は、子どもたちが楽しく遊び、様

々な経験ができるよう環境が整えられていると思

いますか

思う

95%

どちらともい

えない

3%

思わない

1%

わからない

1%

問2-4 当園は、子どもの成長に大切な社会体験や

、自然体験等の体験ができていると思いますか

思う

88%

どちらとも

いえない

8%

思わない

3%
わからない

1%

問2-5 食事（給食）おやつ等には、栄養面、

見た目、材料等が配慮され、質の高い食事が

提供されていると思いますか

思う

96%

どちらとも

いえない

2%

思わない

0%

わからない

1% 無回答

1%

問2-6 献立表や展示食を見て、毎日の食事の

内容がわかるようになっていますか



2-⑦

3-①

3－②

3－③

3－④

3-⑤

３－⑥

3-⑦

思う

99%

どちらとも

いえない

0%

思わない

1% わからない

0%

問2-7 こども園の活動を通してお子様の

心身の成長を感じますか

思う

74%
どちらともいえな

い

14%

思わない

8%

わからない

4%

問3-1 入園案内・重要事項説明書・ＨＰにある、

おみがわこども園の（理念・方針）を知っています

か

思う

80%

どちらとも

いえない

11%

思わない

1%
わからない

8%

問3-2 当園は、日々の教育・保育を見直

し、改善に努めていると思いますか

思う

94%

どちらとも

いえない

4%

思わない

1%

わからない

0%

無回答

1%

問3-3 お子様は、こども園での生活を楽

しんでいると思いますか

思う

85%

どちらともいえ

ない

9%

思わない

2%

わからない

2%
無回答

2%

問3-4 子どもの気持ちや様子、子育て等について

、職員と話したり相談したりができると思います

か

思う

94%

どちらとも

いえない

5%

思わない

0%わからない

0%
無回答

1%

問3-5 職員は日頃丁寧に、対応していると思いま

すか

思う

90%

どちらとも

いえない

7%

思わない

1%

わからない

0%

無回答

2%

問3-6 お便り・掲示・メール等の情報提供は、わかり

やすく伝える工夫や配慮がされていると思いますか

思う

86%

どちらともい

えない

10%

思わない

0%

わからない

1%

無回答

問3-7 HP・ブログ・育児日誌・クラス掲示・ホワイト

ボード等を通して、園の様子やお子様の様子がわかると

思いますか



【良い取り組み】

◆模擬運動会、運動会　5　・演奏会、生活発表会　2　

（・発表会、運動会がとても可愛くて良いと思います。・運動会や発表会などの行事で進行やカメラ撮影場所がわかって良いと思います。・運動会な

どの場所とりもなく、子どもの撮影ができたのは良かったです。・運動会は、丁度良い子どもたちの人数であったと思います。・運動会のバルーンや

、よさこいは、子の成長を感じられる。）

◆公開保育　15

（・公開保育や親子散歩など、普段なかなか見えない子どもの姿を見れて良いです。・公開保育が何日か候補を出してくれるので、予定を合わせやす

いのが助かります。・公開保育の日を複数実から選択できるのが有難いです。・人数制限を設ける事で、子どもたちの活動をよく見ることができます

。）

◆散歩（バス含む）41　　　

（・散歩の回数が多いので有難いです。・散歩に参加できる事。・自然に触れる、触れ合うとこ。・散歩はいいと思います。・散歩に行く機会が増え

て良いと思います。・散歩に沢山いくこと。・お散歩で色々な場所へお出かけ。・自然の体験・バスに乗って散歩へ行くことを楽しみにしているので

、継続してほしいです。・バスでのお散歩は、毎回とても楽しみにしているようで、毎回とても楽しく過ごせているようです。・バスを使用してのお

散歩は、普段体験できない山や田んぼで季節も感じているようで、とても良いと思います。・バスに乗り、清水保育園で遊べたこと。・お散歩の回数

も多く、自然に沢山触れられるのがとても良いと思います。・散歩は子どもたちはとても楽しんでいて良い。・自然と触れ合える散歩。・バス散歩等

の散歩もぜひ継続してほしいです。・園内だけではなく、日常において散歩など自然と触れ合うことができる事はとてもすばらしいと思う。・お散歩

（バス）は、色々な体験ができてすごく良いです。・ルートがバリエーションがあって良い。・散歩に多く行ってもらえるので、季節を感じられて良

いなと思います。・バスの乗って散歩や、徒歩での散歩。）

◆コスモスポーツ　8

（・コスモスポーツの導入により、園生活がより楽しんでくれるようになった。・成長がすごく感じられた。・コスモに通っています。子どもの可能

性が広がり、とても有難いです。・体操を通しての運動。・先日の体操の保護者参観は、とても良かった。・鉄棒ができるようになっていて、成長を

感じました。）

◆夏祭り　3

（・夏のおみっこ祭りは、年長さんが中心に準備してくれていると聞いて、ビックリし素敵だなと思いました。我が家の子どもも年長さんに憧れてい

て、なるのを楽しみにしています。・おみっこ祭りで異年齢交流ができている。給食も屋台メニューで楽しめたと思う。）

◆小学生や中学生等、様々な世代との交流　4

（・違う年齢の子と遊ぶこと。・異年齢児との関わりの中で刺激を得ているように感じます。）

◆季節ごとの（イベント、集い、行事）5　

◆季節やテーマに添った活動・月のテーマに添った活動・遊び　２

・個人が特定できるような内容につきましては、掲載を控えさせていただきます。

思う

90%

どちらとも

いえない

4%

思わない

0%

わからない

5% 無回答

1%

問3-8 こども園の生活において、安全対策がとられて

いると思いますか（施設整備・避難訓練等）

思う

90%
どちらとも

いえない

5%

思わない

0%

わからない

3%

無回答

2%

問3-9 保育中の発熱や怪我などが起きた場合、その処

置や保護者への連絡等、体調変化への対応は充分にでき

ていると思いますか

思う

98%

どちらとも

いえない

1%

思わない

0%

わからない

0%

無回答

1%

問4-1 園の行事は、子どもにとって楽しいものであり

、子どもの成長に役立っていると思いますか

思う

91%

どちらとも

いえない

6%

思わない

1%

わからない

0%

無回答

2%

問4-2 行事や、公開保育等参加しやすいように

配慮していますか



【改善が必要と思われる取り組み】

【参考までに伺います。R６年度の行事について、取り入れたい行事はありますか】

【その他】

・親子バス遠足8（年長になるので遠足があったら嬉しいです。・他のお友だちや、ママさんと行ってみたいです。・清水こども園のディズニーみた

いな。・年少・年中さんも親子遠足みたいな、どこかにお出かけする行事があればいいなぁと思っています。

・マラソン大会5　・小学校で行う行事なので、ならすためにあったらいいかもと思いました。年中、年長さんだけでも、軽めで形だけでも。・年中

さん、年長さんくらいの子は、以前はあったマラソン大会も良いのではないかと思います。

・未満児の行事が保育参加しかないので（親が見られる）増やしてほしい。運動会や発表会等。・低年齢でも、お遊戯会があると嬉しいです。（手遊

び歌や、手形等作品の展示）、絵本の読み聞かせ。・生活発表会　・発表会はなくなるんですよね？先生方も大変かと思いますが、発表会は続けてほ

しいと思います。・ダンス等の発表会・劇をやってほしい。・発表会でダンスも良いですが、劇も見たかった。・ハロウィンの仮装やキャンディーの

配布・夕涼み会・季節を感じられるような行事はあるといいと思います。（豆まき・ひな祭り・クリスマス等）・年長はもう少し、公開保育、ふれあ

い（親）を入れてほしい。・親子で行う行事は楽しそう。・バザー、不用品（こども用）をワンコイン等で、販売し売上は園で活用して頂く。・もっ

と自然と触れ合う体験や、動物・生き物・食物を育てる体験をしてほしい。・外国語にふれあう行事（外国の方と触れ合う機会）を当たり前にしてほ

しいです。・取り入れたい行事ですが、じいじ、ばあばも参加できる行事があれば嬉しいです。敬老の日の行事的なもの。遠慮がちであまり、園に顔

出さないので、じいじ、ばあばメインの行事なら、気にせず子どもの様子を見に行けるんじゃないかなと思いました。

・清水こども園で行っている筑波山登山は、なくていいと思います。・清水こども園では、海に行ったり、筑波山に登る行事があると聞き、興味があ

ります。・給食の時間も見て見てみたいです。・親子給食・交通指導

・特にありません（今のままでも十分かなと思います・今も沢山準備していただいて、すごく満足ですし、ありがたいです。）

・いつもありがとうございます。園での生活を楽しんでいて日々成長を感じます。先生達も優しくとても助かっています。・予定を決め、沢山散歩に

行って下さり、すごくありがたいです。バスに乗ったり、いろんな経験ができすごく楽しいだろうなと思います。いつもありがとうございます。・い

つも家では、なかなかできない体験をさせて頂き、ありがとうございます。・いつも先生方には感謝の気持ちでいっぱいです。まだ小さい子たちを沢

山相手しないといけないのは、本当に大変なことかと思います。毎日、楽しかったと帰って来るので、先生方が毎日子どもたちのために頑張ってくれ

ているからだろうなと…本当にありがとうございます。これからもよろしくお願いします。・暴れん坊な子なので、先生方によく見ていただいていつ

も有難いです！・先生方がすごく大好きみたいです。私が休み等で、平日に園を休むとたまに「○○さんには会えないの？」とか言ってます。ママと

しては若干嫉妬します。あと少しよろしくお願い致します。トイレトレーニングありがとうございます。イオンで初めて自分から「トイレ行く」と言

ってキッズトイレで、できました。しかも手を洗っていて「先生ありがとう！」って心の中で叫びました。・おみっこ祭りや、運動会、とても楽しか

ったので、今でも話をします。遠足も、園まで歩いて来れたのでとても自信がつきました。こども園での楽しい思い出沢山できました！ありがとうご

ざいます。・先生方がお忙しくて大変な中、園児の皆をよく見てお世話をしてくださっているのが伝わってきて、すごく有難いです。保護者も、私含

めうるさいのがいると思うのですが、真摯に向き合ってくださり、本当に感謝しています。これからもどうぞよろしくお願いします。・去年も世話に

なりました。よく外遊びの前に、リレー等？走る機会が多かったように思います。そのお陰か、体力がついたように思います。また走る機会をたくさ

ん作ってもらったり、マラソン大会などやってみてはどうかな？と思いました。・一部の人の指摘や意見を全体のものと、捉えてほしくないと思いま

す。「他の園では…」「前はこうやっていました…」等、話している声を聞きましたが、皆が望んでいるわけではありません。園の方針そのままでい

いと思います。・清水福祉会になってから、散歩や外遊びが増えたり、体操教室があったり、体を動かす機会が増え毎日楽しそうです。先生達もいつ

も温かく見守ってくださり、安心して仕事に行けています。いつもありがとうございます。・いつも楽しい園生活を送れるのも先生方の安全面などの

配慮があり、毎日楽しい活動をしてくれているからだと思います。そして、園での様子をいつも話してくださり、安心して預けることができています

。ありがとうございます。・毎日楽しく通わせていただいています。担任の先生がタイプが違い、でもそれがまた娘には合っているようで、先生のこ

とが大好きです。

◆その他・クッキング2　・ブログ2　・制作など2　・先生と園児の仲の良さが伝わる。・距離感が適切で安心する・松ぼっくりやどんぐり等の自然

の物を使っての工作・夏の汗流しはいつも助かっています。・夏の水遊び・行事や活動ではないのですが、駐車場が奥まで停められるようになったの

が嬉しい。

・子どもが考えて行動しようとする先生の促し。・自分たちで考えて、選び、作ったりできること。・おやつ後の外遊び・外遊びの時間が多い。・ク

ラスごとなので見やすくて良い。・サークルタイム・事前に年間行事予定を配布してくれているので、助かります。・クラスごとに、予定や保育内容

など丁寧に書いてある。・トイレトレーニング・写真掲示

・保育参加の時間がもう少し長いと嬉しい。１時間程あると良いなと思いました。・親子で参加できるものが増えるといいと思います。（年齢に関係

なく）・駐車場のことで、子どもをほったらかしにしてお話している保護者が、まだいる。事故になりそうでこわい。

・運動会は土曜日にしてくれたら、両親は参加しやすいと思います。・運動会の保護者のリストバンド、色分けした方が、カメラスポットの入れ替え

がわかりやすい。・運動会、写真撮影の場所を反対側になっても撮れたら…。位置によって後ろ姿しか撮れない場合があったので…。・運動会は、人

が多くよく見ることができなかった。親子競争は、ゴール付近で何をやっているのか見れず残念だった。

・水遊びの期間が長いと感じる。・プールの回数が少ない。・細めな水分補給・毎年５月～夏日もある為、その時期の園外活動はやめた方がいい。（

５月～10月中）・散歩の行き先のマンネリ化・雨でバスのお散歩中止ではなく、ドライブだけでもしていただけたら嬉しいです。・卒園遠足、もっと

早くアンケートを取ってほしかった。親子遠足はやはり行きたかった。・職員の情報共有。・行事ごとにおもちゃのプレゼントを頂き、ありがたいで

すが、もう少し減らしても良いかなと思います。（そこに費用をかけないで頂きたい。）・メールがわかりづらい。・外遊びの安全性。・発表会をな

くして制作などの参加だけになると聞きました。できれば、なくさないでほしいです。



昨年はできなかったこと、できるようになってきてとても嬉しく思っています。娘のペースに合わせて促したり、時に無理をさせなかったり、寄り添

ってくださっていることにとても感謝しています。外へのお散歩や、体操など、体を強くし集団行動も習得できる取り組みは、本当に素晴らしいと思

います。引き続きよろしくお願いします。・本人だけでなく、保護者への気配り（家庭での育児の相談や悩み）等にも、耳を傾けてくれて相談しやす

いです。ありがとうございます。・自主性を伸ばす声かけをしていただきありがとうございます。これからも引き続き、よろしくお願いします。・伝

えた事に関して、すぐに改善していただき、ちゃんとこちらの意見等、受け入れられていると思われます。・いつもお世話になっております。散歩が

大好きな我が子にとって自然にふれる機会、とても楽しいようで帰ってきたらいつも楽しそうにお話してくれます。自然にふれる機会や自分で何か作

る事（自然の物で）は、これからも沢山機会があればと思います。・日々、感染症対策や子どもの安全において細心の注意を払って保育を行ってくだ

さって有難うございます。大変な気苦労や体力を使う仕事で、本当に職員の皆さまに感謝をしております。毎日助けられています。どうぞお身体に気

をつけてお過ごしください。・いつも子どもたち一人ひとりを大切に相手してくださり、また体調が悪くなった時も丁寧に対応してくださり、ありが

とうございます。・仕事上なかなかお会いできないこともあり、ちょっとした事でも連絡くださったり、様子を伝えてくれすごくありがたく感じてい

ます。季節や行事に触れた活動であったり、すごく楽しそうだなーと写真やホワイトボードでの様子をみてすごく感じています。ありがとうございま

す。・園で経験した事を覚えて家庭でも家庭でも楽しそうに見せてくれます。その姿から園での生活が充実した物なのだと感じます。ありがとうござ

います。友だちとの関わりの中で何かあるようであれば、お知らせいただけると安心します。

・月末月初は、仕事が忙しく休みがとりづらいので、行事はそれ以外の日程でお願いしたいです。・英語（外国語）にふれる機会があると良いと思い

ます。（ハロウィンやクリスマスに関連させる）・園外の徒歩散歩について、きちんとルールや安全について指導しているのか・もう毎年5月～夏日

のような日が多々あるので、その時期からの園外散歩が心配。・熱中症アラートがでている時も、プールをしていたので、少し心配でした。・送迎時

に先生と話す機会が減った。今までは朝は必ず先生に引き渡していたのに、先生が出て来てくれない時がある。帰りには、その日の出来事を話してく

れていたが、それもない日がある。ホワイトボードもない日もあります。・メールが配信の内容に対してギリギリの時がある。・メールの配信が遅い

。（城山遠足の延期・当日のメール）・ご意見ボックスのところに記入用の用紙があったのは、なくしたんですか？・先生によって話しの内容が違う

。情報共有がなされてないように感じる。・おみがわこども園を、清水こども園に寄せていく必要はあるのか疑問に思う。もっと、保護者の意見を取

り入れていくべきだと思う。おみがわこども園の良さを、残してほしい。・清水こども園では、年長児だけでなく他の園児も遠足に行けると聞きまし

た。同じ系列の園なのに、どうして行事内容が違うのかな…と疑問です。全園児とは言いませんが、せめて年長児だけでも親子遠足に行きたいです。

子どもと二人でディズニーランドに行ってみたいです。・手作りおやつが、どのようなものか見てみたいです。・３時のおやつも見せていただけると

嬉しいです。１号さんが帰ったあとに置いてもらうのは忙しいと思いますが～。子どもがどんなおやつを頂いているのか、メニュー表だけではわかり

ませんので…。・保育参加や行事の日程を、もう少し早く教えて頂けると、仕事の調整がしやすいと思います。・清水の運営になってから、制作を持

って帰らなくなったのですが子どもたちが園で制作したものは、どこにあるのでしょうか。園で保存しているならそう報告してほしいです。・親子遠

足がなくなったのは残念でなりません。他の園は全部親子ディズニーランドへ行ってえおり、この年のおみがわこども園の子どもたちだけディズニー

でもなく、親子でもない遠足で、もっと早めの対応できたのではないでしょうか。お手紙で、ディズニーへの申し込み期限が過ぎているとおっしゃっ

ていましたが、その期限が切れる前にアンケートをとるべきだったと思います。4月に年間行事予定を出している以上、４月のタイミングで親子遠足

のアンケートを出しても問題なかったと思います。後から、申し込み期限があると言われても、それは園側の問題ですよね。とても残念です。・有料

コスモをいつも楽しくやっているようなのですが、たまーに有料の方も保護者に公開して頂ける日があったら良いなと思います！お金も掛けているの

で。・園にいる時間にコスモのように習い事が他にもできたら良いなぁと思いました。（送迎ができずに諦めてしまう事もあるので）（ピアノ・ダン

ス等）・ハイチーズの写真の価格が高い。・ひよこ組も遅番のお迎えの際、ホワイトボードが掲示されたら嬉しいです。・公開保育の時も、早番を利

用できると助かります。


